

七项佳作获殊荣

新乡非遗闪耀第六届河南民间艺术展

本报讯(记者 陈曙光)12月23日,记者从市文广旅局获悉,“古艺新声匠心中原——2025年第六届河南民间艺术展”评审结果日前揭晓,我市表现亮眼,共有7个非遗项目荣获奖项。

其中,面塑作品《二十四节气黄河虎娃》以黄河文化为创意源泉,将传统节气与民间艺术进行了生动融合,获得评审组的一致认可,荣获最佳传承奖。此外,金属錾刻《牡丹仙子》、烙画《祥云

浩兴》、剪纸《团花》获得优秀展示奖;手工技艺《微缩老式织布机》、木雕《童趣》、核桃微雕《龙腾四海》荣获别具匠心奖。这些作品题材多样、工艺精湛,既坚守了传统技艺精髓,又体现了当代

审美与创新意识。

市文广旅局有关负责人表示,今后将继续完善非遗传承体系,支持传承人创作,推动民间艺术更好地融入现代生活、走向更广阔的舞台。

赤诚初心映照如磐信仰
九旬抗美援朝老战士多次交纳“特殊党费”

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 郭静)12月22日,高新区振中街道双拥社区党委工作人员专程上门,将一份中共中央组织部开具的特殊党费收据,郑重交到96岁抗美援朝老战士、老党员李树堂手中。这份收据,见证着老人在今年7月1日建党104周年当天,将自己省吃俭用积攒的4000元钱作为特殊党费献给党组织的赤诚之举。

据介绍,这已是李树堂老人第三次在党的重大纪念日交纳大额特殊党

费。2016年建党95周年,他交纳1000元钱。2021年建党百年,他交纳3000元钱。每一笔积蓄都凝聚着这位老战士、老党员对党的深厚感情与绝对忠诚。在今年7月递交党费时,老人虽双手微颤,但目光却异常坚定。

李树堂生于1929年11月,1949年3月参加革命,1952年5月赴朝作战,曾任炮兵连长,并在战火纷飞的1953年8月光荣入党。他右小腿上至今清晰的弹孔伤疤,无声诉说着那段保家

卫国的峥嵘岁月。

接过收据,李树堂激动地表示,这不仅是组织的认可,更是要代代相传的“精神传家宝”,要教育子孙永远铭记党恩、坚守初心。

社区党委书记于凤娟表示,李树堂老人用72年的党龄和实际行动,为全体党员上了一堂生动的党性教育课。下一步,社区将持续挖掘老党员们的红色故事,让革命精神薪火相传,激励更多党员践行初心使命。

以光影之力 讲好新乡故事
新乡市摄影家协会短视频委员会成立

本报讯(记者 刘志松)顺应时代发展,拓展创作边界。12月21日,新乡市摄影家协会短视频委员会(以下简称短视频委员会)成立(如图)。市文联、新乡日报社、市摄影家协会相关负责人,各县(市、区)摄影家、短视频爱好者及特邀顾问、合作企业代表齐聚一堂,共同见证这一重要时刻。

郑广义当选为短视频委员会主任,孙斌当选为秘书长。

市文联党组书记、主席罗强表示,短视频委员会的成立是我市文艺事业发展的一件喜事。新乡钟灵毓秀,自然盛景与人文底蕴兼具,为创作提供了丰富素材。“希望短视频委员会发挥平台聚合作用,带领广大创作者深耕新乡大地、聚焦发展脉搏,创作出更多有温度、有深度、有热度的精品力作,持续擦亮‘好看新乡’文旅品牌,为推动新乡文化传播与文旅融合发展贡献力量。”罗强说。

市摄影家协会主席石彤表示,短视频已成为衡量地区摄影事业发展水平的重要标尺。成立短视频委员会旨在集中力量补齐新乡短视频创作短板,推动其与全省、全国赛事接轨。“希望短视频委员会强化精品意识、注重



人才培养、精准对标赛事、学习先进经验,围绕‘好看新乡’核心内涵讲好新乡故事。”石彤说。

成立仪式上,与会领导为邵书金、孙红洲等17位业内资深专家颁发顾问聘书,石彤为短视频委员会授牌,郑广义先后与新乡市任阿福食品有限公司、河南辉味食品供应链有限公司负责人现场签署战略合作协议,为短视

频委员会高质量发展凝聚多元合力。

短视频委员会的成立,既是顺应短视频发展浪潮的必然选择,也是落实市委、市政府相关部署,助力“好看新乡”城市品牌建设的具体举措。据悉,短视频委员会将整合全市摄影摄像人才资源,搭建交流创作平台,加强与各级媒体、文旅平台的合作,以镜头为笔、以光影为墨,书写“好看新乡”精彩篇章。

群众手机掉井中 市政人员忙相助

本报讯(记者 陈卓)12月22日,记者获悉,一市民手机不慎掉入雨水井中,市政人员闻讯赶来将手机捞出,小举动让市民感到很温暖。

12月17日晚,市城管局市政设施事务中心工作人员张留昌正在家中吃饭,突然接到单位打来的电话。原来,

一名市民外出时,不慎将手机掉进雨水井中,无奈下向市政部门求助。了解情况后,张留昌随即放下饭碗,向现场赶去。

在新中大道上,张留昌见到了求助市民,并将附近巡查的三名同事喊到现场,准备打捞。大家发现雨水井

口被铁盖紧紧压住,随身携带的工具无法打开井盖。于是,大家就近取材,向附近修车店借来专业工具,没一会儿就将手机打捞出来。

看到失而复得的手机,这名市民感动不已,向几名市政工作人员表达了诚挚谢意。

“三胖”试营业首日
客流如织
交通部门多措并举
保障出行

本报讯(记者 崔敬)12月23日,新乡胖东来“三胖”试营业,城市消费热情被瞬间点燃。店门前蜿蜒的长队、翘首期盼的顾客,构成了一幅生动的商业图景。为此,我市交通运输部门也迅速行动,全力保障“三胖”试营业期间的运输服务。

市交通运输局结合“三胖”试营业时间,加强途经“三胖”的10条公交线路及人民路、新飞大道等临近线路的运营管理,缩短发车间隔,并安排专人在周边站点引导乘车秩序,保障公交高效运转。

为加大对巡游出租车的管控,交通执法部门在牧野大道东侧非机动车道内(雅园路至人民东路段)设置巡游出租车候客专用道,采取“常规+调度”双重运力保障,确保高峰时段运力充足。交通运输执法人员除了现场疏导、引导车辆规范有序停靠载客外,还依托车载终端设备实时监控运营秩序,严查拒载、议价等违规行为。

为规范网约车服务,交通运输部门提前与各网约车平台深度对接,结合“三胖”营业时间和客流潮汐规律,引导网约车前往门店周边两公里范围内候客,避免车辆拥堵。

男子盗窃车内财物
6小时落网

本报讯(记者 申长明 通讯员 周阳)12月23日,记者从市公安局平原分局了解到,一男子盗窃路边汽车车内财物,没想到6个小时之内就落入了法网。

12月16日下午3时许,市公安局平原分局刑侦大队接到辖区群众娄某报警,称其车内现金、烟酒等物品被盗。接警后,民辅警迅速响应,第一时间奔赴现场开展工作。民警详细询问报警人,经过缜密研判,循线追踪,快速锁定犯罪嫌疑人胡某的身份信息。

“嫌疑人正在驾驶车辆,强行抓捕存在安全隐患,必须制订周密方案。”为确保抓捕工作万无一失,避免引发意外事故,刑侦大队民警迅速制订分路协作抓捕方案。当晚9时许,经过连续工作,民警发现嫌疑人离开车辆,当即抓住有利时机果断出击,成功将犯罪嫌疑人胡某抓获。

抓获嫌疑人后,民警立即对胡某展开突击审讯。在确凿的证据面前,胡某心理防线崩溃,对其在辖区内盗窃车内财物的违法犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人胡某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。